

Дело мастера

Проблемы профобразования решали на выездном заседании Комитета Госсовета РТ

В Елабужском политехническом колледже собрались девять депутатов Комитета – в основном это министры различных отраслей, заместители и председатели комитетов. Они обсудили подходы к развитию профессионального образования.

Первая половина дня членов Комитета Госсовета РТ была насыщена практической частью: они побывали на ОЭЗ «Алабуга», а также осмотрели мастерские и лаборатории Елабужского политехнического колледжа.

Само же заседание открыл Разиль Валеев, депутат Государственного Совета РТ пятого созыва, председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по культуре, науке, образованию и национальным вопросам:

– Рабочие специальности утратили свою привлекательность, особенно для молодого поколения. Этому способствовал спад производства на промышленных предприятиях, низкие заработные платы и другие факторы. Про-

изошло некое смещение в сторону высшего профессионального образования, выпускники стали поступать в вузы пусть даже и на платной основе. Немалое количество специалистов, получив высшее образование, не находят работу по полученной специальности, а значит, бюджетные средства или деньги родителей оказываются потраченными впустую.

Тем временем, многие из этих молодых людей могли бы реализовать себя в выбранной ими профессии, получив среднее профобразование. А так как сейчас рабочие специальности становятся сложнее, станки совершенствуются, и на любом рабочем месте нужно трудиться не только руками, но и головой, ничто не мешает повысить квалифика-



цию и окончить вуз.

– В нашей республике многое делается для повышения престижа рабочей профессии, что-то зависит и от работодателей, ведь если не будет достойной заработной платы, комфортных условий труда, то никакими рекламами и конкурсами никого на рабочие специальности не заманишь, – рассказал Разиль Исмагилович.

В своем приветственном слове глава Елабужского района Геннадий Емельянов отметил, что сегодня важно изменить подходы к подготовке рабочих и специалистов, модернизировать организацию учебно-воспитательного процесса и материально-техническую базу в образовательных учреждениях.

– В нашем районе есть все условия для

осуществления данной работы, – сказал он. – В Елабуге действует политехнический колледж, который около 40 лет решает вопросы эффективного обучения профессиональных кадров. За этот период подготовлено более 10 тысяч рабочих и специалистов для предприятий и организаций Елабужского муниципального района и ОЭЗ «Алабуга».

Елабужским политехническим колледжем в период 2011-2014 годов подготовлено:

- 473 человека по программам подготовки специалистов среднего звена, 87 процентов из которых за время обучения получили смежную профессию;
- 170 человек – по программам подготовки квалифицированных рабочих;
- 1725 человек получили образование по программам дополнительного профессионального образования. Это рабочие предприятий Особой экономической зоны «Алабуга» и население Елабужского района.

Ежегодно в вузы страны поступают более 20 процентов выпускников колледжа по различным формам получения высшего профессионального образования.

Алена ХАБАРОВА
Фото автора

Больше информации и фото –
на нашем сайте
elabuga-rt.ru